



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№128 (25207)

Вторник, 27 октября 2020 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ПОСЕТИЛ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ ПРЕДПРИЯТИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕСПУБЛИКИ

Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокв посетил с рабочей поездкой предприятия агропромышленного комплекса республики. В частности, руководитель региона осмотрел производственную площадку и побеседовал с сотрудниками компании «Овоши Юга», расположенной в Прохладненском районе. Завод мощностью 15 тысяч тонн продукции в год был введен в строй в 2016 году в рамках первого этапа инвестиционного проекта и специализируется на выпуске томатной пасты с её последующей расфасовкой в крупную тару. Предприятие оснащено оборудованием и техникой ведущих мировых производителей, которые позволяют выпускать более 100 миллионов условных банок в год. Так, за девять месяцев 2020 года уже произведено 80 миллионов условных банок, что составляет более 12 тысяч тонн томатной пасты.



Юга» занялся также переработкой яблоч для последующего производства продукции на основе яблочного концентрата. В 2021 году перед организацией стоит задача по реализации второго этапа инвестиционного проекта, что позволит увеличить мощность завода до 24 тысяч тонн в год. Осуществление второго этапа создаст более 70 дополнительных рабочих мест. Актуальность проекта также заключается в импортозамещении. В настоящее время в более 80% реализуемой на рынке томатной пасты является импортной. Завод производит качественную продукцию, востребованную на отечественном рынке. Её конкурентные преимущества – экологичность, соответствие всем предъявляемым требованиям, а также более приемлемая цена в сравнении с импортными аналогами.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ПРОИЗВОДСТВО



Мебельный бизнес. «За» и «против»

Сегодня не только массовое производство, но и штучное изготовление мебели стало делом, доступным всем желающим. Процессы сборки иногда называют конструктором для взрослых. Если у вас есть элементарные понятия, что и как делать, то собрать современную мебель, которая продается в магазинах, вам не составит никакого труда.

Алексей Цыганов в мебельном бизнесе десять лет и за это время накопил определенный опыт, который может поделиться с теми, кто решил заняться производством мебели. По образованию он инженер-микрорелектронщик с соответствующим дипломом КБГУ. После окончания университета Алексей прошел обучение в кабардино-балкарском бизнес-инкубаторе по 3D-технологии. Мебельный бизнес он выбрал не случайно, а с учетом конъюнктуры рынка. А стартовал с одного стана, который приобрел на средства, вырученные от продажи собственного гаража.

Опираясь на личный опыт, считано, что прежде всего открыть мебельный цех. В этом есть свои преимущества и недостатки, – говорит

Алексей. – Плюсы: не требуется вложений крупных сумм денег; для запуска производства достаточно мощностей не нужно большого помещения, нет необходимости покупать дорогостоящее оборудование для производства корпусной мебели и др.; небольшая цена готовой продукции. Если качество такой мебели будет сочетаться с её красотой, то успех вашего предприятия будет очевиден. Минусы: без наличия друзей и знакомства в этой области нельзя; на изготовление мебели ручной работы потребуется большое количество времени; приходится самому искать клиентов, а это отнимает массу личного времени.

(Окончание на 2-й с.). Фото Альберта Дышкова

УСПЕХ

Эльбрусские спасатели – лучшие в СКФО

В ходе смотр-конкурса оценивалась работа подразделений федерального округа по реагированию на происшествия природного и техногенного характера для проведения поисково-спасательных работ. Решением конкурсной комиссии звание «Лучшее поисково-спасательное формирование» присуждено Эльбурскому высокогорному поисково-спасательному отряду КБС России.

Спасатели отряда осуществляют круглосуточное дежурство по обеспечению безопасности туристических групп в местах проведения отдыха и на маршрутах в горных и предгорных районах Кабардино-Балкарской Республики. В штате отряда 60 человек, в том числе 68 аттестованных спасателей, пятеро имеют звание «Спасатель международного класса» и четверо – «Заслуженный спасатель России».

Работа в экстремальных условиях требует от спасателей умения быстро прини-

В Северо-Кавказском федеральном округе подвели итоги конкурса на звание «Лучшее поисково-спасательное формирование МЧС России».



мать единственно правильное решение, хорошую физическую подготовку, профессионализм и моральную готовность пойти на риск ради спасения людей. Эти качества нарабатываются постоянными тренингами и ежедневными упорными тренировками.

Эльбурский спасотряд проводит сложные спасательные операции как в зоне своей ответственности, так и за её пределами. Только с начала года проведено 125 поисково-спасательных операций, спасены 130 человеческих жизней. Основная часть работ проводилась в сложнейших климатических условиях высокогорья. Теперь Эльбурской отряд будет представлять федеральный округ на Всероссийском этапе смотр-конкурса на звание «Лучшее поисково-спасательное формирование МЧС России», сообщает пресс-служба Главного управления МЧС России по КБР.

ИНФРАСТРУКТУРА

Дорогу «Нальчик – Нарткала» отремонтируют в ноябре

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» продолжатся работы по восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий автомобильной дороги «Нальчик – Нарткала км 0+000 – км 3+761».

В настоящее время на объекте осуществляются работы по фрезеровке существующего асфальтобетонного покрытия. Подрядной организации предстоит выполнить работы по укладке верхнего слоя покрытия из щебеночно-мастичной асфальтобетонной смеси пересечений и примыканий, а также нанести дорожную разметку. Завершить весь ком-

плекс строительно-монтажных работ и сдать объект в эксплуатацию планируется в ноябре, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР. За счет экономии средств дорожного фонда регионального бюджета в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Кабардино-Балкарии

ремонтуют три дороги дополнительно. Помимо дороги «Нальчик – Нарткала», работы по ремонту и восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия производятся на автодорогах «Шульга – Каменка» и «Кенже – Каменка». Общая протяженность объектов – 8,5 км. Подготовила **Василиса РУСИНА**

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР 29 октября 2020 года состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов. Пресс-служба Парламента КБР



ПОГОДА Днём: +14... +16. Ночью: +6... +8. Облачно, с прояснениями

НА СРЕДУ, 28 ОКТЯБРЯ

НА ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТЯБРЯ

Днём: +18... +19. Ночью: +7... +8 Малооблачно

АПК

Золотой дебют животноводов на «Золотой осени-2020»

За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства на XIII Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2020» четыре животноводческих предприятия Кабардино-Балкарии отмечены золотыми медалями и дипломами.

На конкурсе, прошедшем в рамках выставки, в номинации «Молочное скотоводство» обладателем медали высшей пробы и диплома главного фрума аграриев России

стало ООО «Агро-Союз» из Чегемского района. Агрофирма специализируется на разведении скота высокопродуктивной молочной породы (голландской) и производ-

стве натурального товарного молока.

В номинации «Мясное скотоводство» золотыми медалями и дипломами отмечены три предприятия из Черкесского района – общества с ограниченной ответственностью «Горно-Альпийский» и «Гарант-А», занимающиеся разведением яков, а также ООО «Дарган», где выращивают КРС мясного направления калмыцкой породы.

Инициатором конкурса выступил департамент животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства России, он нацелен на обмен опытом, привлечение молодых специалистов и племенного дела в сельское хозяйство, а также выявление лучших сельскохозяйственных организаций, занятых в сфере животноводства.

Фото Бориса Бербекова



Драйвер экономического блока

В Кабардино-Балкарии за девять месяцев текущего года произведено продукции сельского хозяйства на сумму 34 миллиарда рублей, или 105,5 процента к аналогичному периоду 2019 года.

Рост объемов производства отмечен в сфере животноводства республики. Так, за январь-сентябрь 2020 года во всех категориях хозяйства молока произведено порядка 371 тыс. тонн, что составляет около 105 процентов к девяти месяцам прошлого года. Мяса скота и птицы на убой в живом весе получено 75,4 тыс. тонн, или более 103% к январю-сентябрю 2019 года.

Производство яиц выросло на 2,5 процента и составило почти 159 миллионов штук.

В КБР увеличилось и поголовье скота. В целом к ок-

тябрю насчитывалось 270 600 голов крупного рогатого скота, в том числе 132 200 фуражных коров. На уроне 9 месяцев 2019 года сохранилось коли-

чество овец и коз – свыше 390 тысяч.

Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба КБР Минсельхоза КБР



Три награды Ахьеда Абргоева передадут сыну

В годы Великой Отечественной войны 18 представителей рода Абргоевых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Ахьеде Хажметовичу, вернувшемуся с войны.

Согласно донесениям о безвозвратных потерях он числится погибшим в двух местах: в Мартыновском районе Ростовской области и в Украине. Но он выжил и вернулся домой. Однако, несмотря на полученные на фронте ранения, боевые награды Ахьеде Абргоеву не были вручены при жизни. К сожалению, в семейном архиве Абргоевых никаких документов, свидетельствующих об участии Ахьеда Хажметовича в войне, не сохранилось, а военкомат смог предоставить нам лишь справку о его мобилизации в ряды Красной Армии и копию хранящегося у них свидетельства о болезни А. Абргоева.



Абргоев Ахьеда Хажметович, рядовой (1911 – 10.06.1977)

Используя информацию с интернет-портала «Память народа», созданного МО РФ, мы составили сведения о прохождении военной службы А. Абргоевым. Ахьеда Хажметович Абргоев родился в 1911 г. в селе Касавено Нальчикского округа Терской области (ныне с. Баксаненко). Был женат на Лизе Хабировой, у них родились дочери Хашидат, Анцара, Лица, Каражан, Афузан и сын Мартин. А. Абргоев был мобилизован в ряды Красной Армии 28 января 1942 г. и направлен в формировавшуюся в Кабардино-Балкарии 115-ю кавалерийскую дивизию.

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Продолжается подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2021 года. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи, почтамтах и на сайте robrisk.rosseta.ru. Гарантируем своевременную доставку выславных изданий на дом или их вручение в отделениях почтовой связи (до востребования). Все дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ. Стоимость подписки на газету «Кабардино-Балкарская правда» на 1 полугодие 2021 г. – 728 руб. 76 коп.



ФЕСТИВАЛЬ

Театры из Кабардино-Балкарии покорили чеченских зрителей

В Грозном завершился II всероссийский фестиваль национальных театров «Федерация». Экспертный совет фестиваля просмотрел более полусотни постановок и выбрал 14 спектаклей из разных регионов России.



Фестиваль собрал театральные коллективы из Башкортостана, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Карелии, Коми-Пермяцкого округа, Мордовии, Северной Осетии-Алании, Татарстана, Хакасии, Чеченской Республики. Нашу республику на «Федерации» представили Кабардинский государствен-



ственного театра искусств РФ, КБР и Абхазии Руслана Фирова. Постановку Балкарского госдрамтеатра критики назвали смелым профессиональным экспериментом, все сошлось во мнении, что в труппе присутствует преемственность поколений, высокая культура отношений между молодыми актёрами и опытными мастерами сцены. Была отмечена актёрская работа Ф. Мамаевой, М. Жангуразова и З. Бегиева.

Дипломы II всероссийского фестиваля национальных театров «Федерация» руководителям наших коллективов вручил председатель художественного совета Андрей Пестров, памятные сувениры подарила директор фестиваля Хава Ахмадова.

В скором времени экспертный совет фестиваля огласит решение о том, какой из национальных театров – участников «Федерации» отправится на всероссийский театральный фестиваль «Золотая маска». Полагаем, что у наших творческих коллективов есть достаточно высокие шансы представить регион на федеральном уровне.

ный драматический театр им. Али Шогенукова со спектаклем «Продавец дождя» (режиссёр – Р. Фиров) и Балкарский государственный драматический театр им. К. Кулиева с постановкой «Ажашлана» (режиссёр – Роман Дабагов).

На спектакле Кабардинского театра присутствовала первая заместительница министра культуры Чеченской Республики Айшат Кадырова. На своей странице в Instagram она выразила восхищение увиденной постановкой. Зрители и организаторы фестиваля почтили минуту молчания в память ушедшего режиссёра, за-

Анна ХАЛИШУВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Первый мобильный технопарк «Кванториум» побывал в Зольском районе



В Кабардино-Балкарии начал работу мобильный технопарк «Кванториум». Первую остановку он сделал в Зольском районе – технопарк «на колесах» посетил первую малкинскую школу.

На презентации «Кванториума» побывали начальник отдела Минпросвещения КБР Т. Касьянова, заместитель главы местной администрации Зольского района И. Дожиков, заместитель директора ДАТ «Солнечный город» Б. Абазова, депутат Парламента КБР, главный редактор газеты «Зольские вести» Р. Бжахова, начальник управления образования местной администрации Зольского района А. Коческова.

От имени руководства района Ислам Дожиков поблагодарил организаторов за предоставленную ребятам возможность освоить современные технологии, обрести навыки в разных направлениях. Он отметил, что в Зольском районе работают семь «точек роста», реализующих в рамках нацпроекта «Образование».

Татьяна Касьянова отметила, что мобильный технопарк оснащен современным оборудованием, чтобы дети могли заниматься проектной деятельностью. «Ваши педагоги говорят, что детям очень нравится, занимаются дополнительным образованием с удовольствием и уже имеют хорошие успехи. Для нас это самое главное», – подчеркнула она. – Выразю надежду на то, что мобильный технопарк будет очень полезен для школьников. В своей школе вы сможете заниматься проектной деятельностью, техническим творчеством. Мы будем способствовать тому, чтобы вы развивались», – заявила Азида Абазова.



Мобильный технопарк запустили в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование». Он создан как структурное подразделение детской академии творчества «Солнечный город» Минпросвещения КБР для обеспечения детей в Зольском районе современным техническим образованием. В мобильном технопарке определены направления: «Виртуальная реальность», «Информационные технологии», «Аэротехнологии», «Промышленная робототехника», «Хайтек». Автомобиль перевозит учебное оборудование и станки, наборы для робототехники, VR-очки, квадрокоптеры, ноутбук, 3D-принтеры, лазерные станки и расходные материалы. Целевая аудитория мобильного технопарка – ученики 5-11-х классов. За время пребывания мобильного технопарка в

Миша ШОКУЕВА

ДНО КОМСОМОЛА

Прекрасная трудовая жизнь

– Комсомольскую деятельность я начала в 1968 году, в год 50-летия Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи, – вспоминает жительница с. Залукокаже Зайрат Дзакуреева (Бжахова), возглавлявшая в семидесятые годы комсомольскую организацию Зольского района. – Прошло более полувека, но мы с друзьями до сих пор с гордостью вспоминаем период нашей молодости и понимаем, какая тогда была насыщенная, трудная, но всё же настоящая и прекрасная жизнь. Главное, что мы были единомышленниками, истинными патриотами и нас объединяли одни цели и задачи.



З Дзакуреева

НЕОЖИДАННАЯ РЕКОМЕНДАЦИЯ

В марте 1968 года в общежитие педагогического училища Кабардино-Балкарского государственного университета приехал первый секретарь Зольского района ВЛКСМ Адиб Кашежев и сообщил студентке Бжаховой, что она рекомендована на должность заведующей школьным отделом района и ей следует без промедления приступить к работе.

– Для меня это было неожиданно. Прежде всего потому, что я не имела никакого отношения к общественной работе, кроме того, что мы проходили летнюю практику в течение трёх месяцев в пионерском лагере в Нальчике, – вспоминает Зайрат Султанова. – Никого не предупредив, я выехала в районный центр, через три месяца без единой тройки села государственные экзамены в училище, а впоследствии заочно окончила Северо-Осетинский институт имени К. Хетагурова по специальности «юриспруденция».

В декабре 1969 года меня избрали вторым, а в марте 1970 года – первым секретарём района ВЛКСМ. В этой должности я проработала до апреля 1977 года, до 1980 года была инструктором райкома КПСС, а затем более четверти века возглавляла систему социального обеспечения Зольского района.

БЕЗ ВЫХОДНЫХ. НЕ ЗНАЯ УСТАЛОСТИ

Комсомольцы – молодые люди в возрасте от 14 до 28 лет – принимали активное участие в общественно-политической и хозяйственной жизни – вместе со старшими

трудились на полях и фермах, вели агитационно-массовую работу среди населения, помогали семьям фронто- виков, собирали посадочный семенной материал.

Работа райкома комсомола была чётко отлажена благодаря моим предшественникам – Абиду Башировичу Кашежеву и передавшему ему эстафету Александру Азаматовичу Жигитову. На учёте в комсомольской организации нашего района состояли 2500 человек, а к 60-летию ВЛКСМ, в 1978 году, – более 3400.

О делах комсомольцев можно судить по краткой выдержке из документа того периода: «Более 80 молодых тружеников района досрочно выполнили задание последнего завершающего года пятилетки, 18 из них с опережением выполнили пятилетний план». Многие юно-

ши и девушки, комсомольско-молодёжные трудовые коллективы были удостоены наград центрального комитета ВЛКСМ. Зольский район всегда считался сельскохозяйственным, в 60-70-е годы он был одним из лучших в республике по производству пшеницы и производству продукции животноводства. Далеко за пределами района были известны имена колхоза «Ошкамахо» Набир Зухов, председатель колхоза «Зольский», бывший первый секретарь Зольского райкома ВЛКСМ Аскер Кануков. Десяти комсомольцам были вручены почётные грамоты ЦК ВЛКСМ.

Как в годы молодости Когда в преддверии 100-летия комсомола, основанного в 1918 году, по ини-



Ветераны комсомола Зольского района на праздновании столетия ВЛКСМ (З Дзакуреева – вторая справа с сумочкой в руке)

СТРОЙТЯДЫ, ГАЗЕТА И ПРАЗДНИКИ

Особое место в комсомольском движении принадлежало студенческим строительным отрядам. С мая по август 1969 года студотряд Кабардино-Балкарского государственного университета, командиром которого был Салим Мирзаев, а комиссаром Хасанбий Кокоев, построил в с. Белокаменском два восьмиквартирных дома, столовую, два животноводческих комплекса в Белокаменском и с. Коневазд-34.

За студенческими отрядами закрепляли трудных подростков, создавались детские площадки под присмотром штаба этих бригад. И дети, студенты были очень довольны таким общением. Большое значение районной комсомольской организации отдало инициативе комсомольцев, в этом нам активно помогала районная газета, где были специальные странички «Юность комсомольская» и «Зольская комсомольца».

Мне и моим друзьям по-

циативе Бориса Мустафеева Зумакулова, который в разные периоды руководил комсомольской и партийной организациями республики, создавался Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики. Мои друзья молодости с воодушевлением и благодарностью восприняли это предложение. Теперь мы активно участвуем в деятельности организации, которую в Зольском районе возглавляет член правления Совета ветеранов комсомола КБР Хасанбий Туганович Бичиев.

Зайрат Султанова награждена знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», Почётной грамотой Кабардино-Балкарского обликома ВЛКСМ, медалью «За трудовую доблесть» Президиума Верховного Совета СССР, Почётной грамотой Правительства КБР (2003 г.), почётными грамотами районного отделения профсоюза работников государственной и администрации Зольского муниципального района.

Ирина БОГАЧЕВА



Заседание бюро райкома, вручение комсомольских билетов вступающим в комсомол. Члены бюро справа налево: Х. Бичиев, И. Барагунов, З. Дзакуреева

БИФОВ Сеф Амдулович



18 октября ушёл из жизни Сеф Амдулович Бифов, на протяжении всей своей долгой и плодотворной трудовой деятельности работавший на руководящих должностях в различных отраслях сельского хозяйства и промышленности Кабардино-Балкарской Республики.

Трудовую деятельность Сеф Амдулович начал в 1980 году в должности прораба в ПМК-556 треста «Кабалкопелстрой». Затем до 2004 года был директором АО «Малкинский завод металлоизделий», после чего в качестве коммерческого директора трудился в созданном по его инициативе ООО «Малка».

Сложно измерить личный вклад Сефа Амдуловича Бифова в развитие экономики и промышленности республики, сделанный им за 14 лет на посту руководителя. Благодаря профессионализму Сефа Амдуловича, его ответственному отношению к работе, целеустремлённости и лидерским качествам ООО «Малка» достигло значительных успехов и заняло достойные позиции на рынке растениеводства и животновод-

ства. В настоящее время «Малка» является одной из самых успешных организаций, демонстрирующей высокие показатели эффективности.

Весьма весомый вклад Сефа Амдуловича внёс и в развитие животноводства. За время его работы увеличилось производство животноводческой продукции, а также численность крупного рогатого скота (в частности, красной степной и камышеватой пород). Благодаря деятельности Сефа Амдуловича организация на сегодняшний день имеет два племенных стада – молочного и мясного направления. За весь период работы Сеф Амдулович зарекомендовал себя как грамотный, высококвалифицированный специалист, а также ответственный и внимательный к нуждам коллектива управ-

ленец, под чьим руководством работники неизменно добросовестно стремились к качественному и профессиональному выполнению своих трудовых обязанностей.

Односельчане всегда чувствовали заботу Сефа Амдуловича о малой родине, знали, что в любой момент готовы оказать помощь и поддержку. Также Сеф Амдулович проявил себя честным, принципиальным человеком, обладающим большим чувством ответственности, умеющим отстаивать своё мнение и доводить начатое дело до конца. Его всегда отличали наблюдательность и вниманье к мелочам, аккуратность, терпение, выдержка, умение управлять. Светлая память о Сефе Амдуловиче Бифове навсегда сохранится в наших сердцах.

Друзья

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Против искажения фактов истории



В рамках проекта Совета женщин г.о. Нальчик «Патриотизм берёт свои истоки в семье» в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х. М. Бербекова в октябре состоялся цикл лекций «Ударим по фальсификаторам истории Великой Победы историческими фактами».

Участниками мероприятий стали студенты института педагогики, психологии и физкультурно-спортивного образования КБГУ, медицинского и педагогического колледжей КБГУ, ученики школ №№ 5 и 21.

В ноябре 2019 г. в Общественной палате РФ на церемонии вручения национальной премии за вклад в сохранение и развитие семейного культурно-исторического наследия «Семейная реликвия» наградами которой стала наша общественная организация, присутствовавшие Герои РФ, члены Общественной палаты РФ, войны Великой Отечественной войны и другие почётные гости констатировали низкую информированность молодежи об истории победы в Великой Отечественной войне.

искажением действительности, идеологическо штампы и фальсификация предумышленно преследуют цель исказить факты участия СССР в войне с Третьим рейхом.

УСПЕХ ДЕЛА ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ ОТ ЛИДЕРА. Председатель Совета женщин г.о. Нальчик Лидия Дигешева подчеркнула, что успех любого дела во многом зависит от его лидера.

ЦЕНИТЕ ПРАВДУ. Участник встречи со школьниками и студентами, председатель Кабардино-Балкарского отделения всероссийской общественной организации «Мемориал» Владимир Бондарев уверен, что «Правду не спрячешь, она всё равно рано или поздно разрушит ложь».

Ирина БОГДАЧЕВА. Фото автора

СКАЧКИ

Осенний Кубок коннозаводчиков РФ



Очередной российский «Champion Stakes» – осенний Кубок коннозаводчиков РФ, который проводился на красnodарском ипподроме восьмой год подряд, запомнится многим яркими деталями и событиями.

Их седлали выдающиеся мастера-жокеи, в том числе и международного класса. И как же приятно, что наша республика не была чуждой на этом скаковом празднике.

Ждать поклонников скаковых испытаний долго не пришлось. В первой же скачке – призе Трансваля памяти Леони Манташева на 1600 метрах в компании десяти двухлетних кобыл, рождённых в России, стартовали двое «нальчанки» – Вори Найс Анзора Афанова и Зилил канзаева «Малкинский».

Поблагодарив всех участников проекта, Л. Дигешева выразила надежду, что каждый слушатель лекций будет активным проводником правдивых исторических фактов.

Ирина БОГДАЧЕВА. Фото автора

Скажи наркотикам «нет!»

В РЕСПУБЛИКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОГО ПРОЕКТА «ТЕРРИТОРИЯ БЕЗ НАРКОТИКОВ» КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ПАТРИОТ», ПОДДЕРЖАННОЙ МИНИСТЕРСТВОМ ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С ИНСТИТУТАМИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТИ КБР.

В.М. Кокова, координатор «Строитель», автомобильно-дорожный колледж, школы №№ 4, 5, городского округа «Кавказ» прошли встречи и круглый стол «Молодёжь против наркотиков».

В мероприятии приняли участие врач-психиатр, нарколог, Диагностический центра МЗ КБР Атур Павлов и Анзор Лобжанидзе, директор КБГАУ Ауис Куньков, начальник управления по воспитательной работе КБГАУ Аскерхан Шхагапсоев, директор СКТИМ Фудат Эфендиев, директор КБРОО «Патриот» Сергей Арногельд, член общественного совета МЗ КБР Юрий Черкесов, главный специалист-эксперт отдела по работе с общественными организациями и политическими партиями Министерства по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Алим Омаров.

Участники встречи раздали флаеры по профилактике наркомании, памятки-буклеты «Скажи «нет!» наркотикам», в доступной для молодёжи форме обрисованы вопросы о вреде употребления спайсов и солей, а также табакокурения, употребления спиртных напитков, ребтам рассказали об ответственности за незаконный оборот каннабиса и нарсава.

Организаторы встреч попросили перед собой цель – распространить проект, сформировать у школьников и студентов стойкое и осознанное негативное отношение к курению, употреблению спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ через воспитание мотивации здорового образа жизни.

Правомерно

В случае выявления работником некорректной или неполной информации в сведениях о трудовой деятельности, представленных работодателем для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда РФ, объясняет Назарова, работодатель по письменному заявлению работника обязан исправить или дополнить данную информацию в порядке, установленном законодательством РФ об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда.

Работник, уволенный по сокращению штата, получивший расчёт, включающий комиссию за неотгуленный отпуск, был восстановлен по решению суда на прежнем месте и в прежней должности. Работодатель при уходе этого работника в ежегодный оплачиваемый отпуск учёл в суммах отпускных на величину комиссии за неотгуленный отпуск. Правомерны ли действия работодателя?

Юриконсульт Андрей Скопичев замечает, что речь идёт о неоплате ежегодного оплачиваемого отпуска с возмещением, что сразу зарекомендовало себя ранее до увольнения, впоследствии признанного незаконным, а отпуск использован не был. При восстановлении на работу трудовые отношения продолжались, следовательно, суммы, которые были получены работником, должны приниматься в расчёт. Действия работодателя правомерны и соответствуют законодательству, согласно которой работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы и среднего заработка, и ч. 9 ст. 136 ТК РФ, гласящей, что оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

КАКЦИЯ

30 саженцев от УФС

ДЕРЕВО – символ жизни, оно растёт и с каждым годом становится всё краше. В СУБЮДИТНОЙ ЛЕСОПАРКОВЫЙ УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОПЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ РОССИИ ПО КБР ВМЕСТЕ С ЕГО РУКОВОДИТЕЛЕМ КАЗЕКОМ ПШИНШЕВЫМ И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УПРАВЛЕНИИ В ОРЕХОВОЙ РОЩЕ ПОСАДИЛИ 30 ДЕРЕВЕВЬ СЛИВЫ.

– Акция приурочена к 30-летию антимонопольного регулирования РФ. Уже прошёл конкурс детского рисунка, также подписано соглашение о создании базовой кафедры антимонопольного регулирования в структуре факультета экономики и управления Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова. Для нас этот год насыщенный не только в плане работы, но и социальных мероприятий.

Председатель общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти инвалида Великой Отечественной войны ТАРАСОВА Виктора Степановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Врио главного редактора Н. Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия

Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), М. Бербекова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; писем – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Н. Конарева – дежурный редактор О.А. Навола – редактор по выпуску И.И. Погорелова, О.Абанкова – корректоры Тираж – 1827 экз. Заказ – №2247. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Прямая подписка номера по графику – 18,00. Возмездно фактически – 21,00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Задать вопросы по телефону: 42-69-96 e-mail: kbrkri@mail.ru РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 •

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти инвалида Великой Отечественной войны ТАРАСОВА Виктора Степановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. М. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru